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Ο Εγκέλαδος ξύπνησε 

 

Τον πρωινό της 6ης Φεβρουαρίου ξυπνήσαμε με 

άσχημα μαντάτα. Στην γειτονική μας χώρα 

Τουρκία, αλλά και στη Συρία, συνέβη κάτι το 

τραγικό. Ισχυρός σεισμός βρήκε τον κόσμο 

αμέριμνο στα κρεβάτια τους. Χιλιάδες σπίτια 

σωριάστηκαν σε ερείπια. Το δράμα που έζησαν 

αυτοί οι άνθρωποι μάς συγκλόνισε. Έσπευσαν 

χιλιάδες διασώστες από πολλές χώρες του 

κόσμου να προσφέρουν βοήθεια. Με χαρά 

ακούσαμε στις ειδήσεις ότι, και η ελληνική 

κυβέρνηση αποφάσισε την αποστολή διασωστών 

της ΕΜΑΚ. Οι Έλληνες διασώστες έγιναν 

δεκτοί στην Τουρκία με μεγάλη ικανοποίηση. 

Κατάφεραν με αυταπάρνηση, να ανακουφίσουν 

τον πόνο των πληγέντων συνανθρώπων μας. Ο 

Ελληνικός λαός, στέκεται στο πλευρό του 

Τουρκικού και του Συριακού λαού. Ήδη το 

σχολείο μας, αλλά και ο δήμος Ωραιοκάστρου, 

συλλέγουν τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης 

όπως κουβέρτες, σεντόνια, ρούχα, είδη 

καθαριότητας, πάνες, φάρμακα, βρεφικές 

τροφές κ.ά.. 

 

Οι σεισμοί στην Τουρκία 

 

Στις 6 Φεβρουαρίου 2023, δύο ισχυροί σεισμοί 

έπληξαν τη νότια Τουρκία, προκαλώντας  

 

 

 

 

 

 

 

 

εκτεταμένες ζημιές σε δέκα επαρχίες της 

Τουρκίας και στη βόρεια Συρία. Υπήρξαν 

τουλάχιστον 43.000 θάνατοι. Ο πρώτος 

συνέβη στις 04:17 π.μ. και είχε επίκεντρο 34 

χιλιόμετρα δυτικά της πόλης Γκαζιαντέπ και 

εστιακό βάθος τα 18 χιλιόμετρα. Είχε μέγιστη 

ένταση Μερκάλι, με  μέγεθος 7,8 Ρίχτερ 

σύμφωνα με το Γεωλογικό Ινστιτούτο των 

Ηνωμένων Πολιτειών. 

 

 
 

Ο σεισμός αυτός και του 1939 είναι οι 

ισχυρότεροι που έχουν καταγραφεί ενόργανα 

στη σύγχρονη Τουρκία. Ένας δεύτερος ισχυρός 

σεισμός έλαβε χώρα 9 ώρες αργότερα, στις 

13:24’, και είχε επίκεντρο στην πόλη 

Πάζαρτζικ της Επαρχίας του Καχραμάνμαρας. 

Συνέβη σε γειτονικό ρήγμα και είχε μέγεθος 

7,5 Ρίχτερ, 10 χιλιόμετρα εστιακό βάθος και 

ένταση ίδια με εκείνη του πρώτου σεισμού στο  

Μερκάλι. 

Τιμαμοπούλου Αντωνία, Στεργίου Μαρία Στ’3 

 



Τί είναι η αιμοδοσία; 

 

Μετάγγιση αίματος ονομάζεται η διαδικασία 

μεταφοράς αίματος ή παραγώγων του αίματος 

από ένα άτομο που λέγεται δότης ή αιμoδότης 

στο κυκλοφορικό σύστημα ενός άλλου ατόμου 

που λέγεται λήπτης ή αιματολήπτης. 

Θίγουμε λοιπόν ένα πολύ ευαίσθητο θέμα που 

είναι προσφορά αίματος προς τους 

συνανθρώπους μας που το έχουν ανάγκη για 

να αντιμετωπίσουν κάποιο σοβαρό προβλημα 

υγείας. 

  

ΠΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΙΝΑΙ Η ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ 

 

Η αιμοδοσία είναι από τους πιο σημαντικούς 

θεσμούς στον χώρο της υγείας. Με τον όρο 

«αιμοδοσία» εννοούμε την προσφορά αίματος 

για μετάγγιση σε άτομα που είναι άρρωστα, 

τραυματισμένα ή ακόμα που χρειάζονται αίμα 

για άλλους λόγους. 

 

 
 

Η διαδικασία αυτή γίνεται σε όλα τα 

νοσοκομεία και τα ιατρικά κέντρα υγείας της 

χώρας μας. Πραγματοποιείται από εθελοντές 

που είναι υγιείς και είναι μεταξύ 18 και 65 

ετών.  

Η αιμοδοσία είναι πράξη αγάπης και απόδειξη 

κοινωνικής ευαισθησίας. Η αιμοδοσία σώζει 

ζωές, διότι το αίμα ούτε παράγεται, ούτε 

αντικαθίσταται. ΜΟΝΟ ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ! 

Λευτέρης Ιωάννου Ε΄1 

 

Η ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ 

 

Η αιμοδοσία είναι δώρο ζωής για πολλούς 

ανθρώπους. Ο πολιτιστικός σύλλογος, στον 

οποίο συμμετέχει η μαμά μου, διοργανώνει δύο 

φορές τον χρόνο αιμοδοτική εκστρατεία και 

γι΄αυτό γνωρίζω τη διαδικασία. 

Είναι μια απλή, ανώδυνη και γρήγορη 

λειτουργία, χωρίς κόστος. Μπορούν να 

συμμετέχουν άντρες και γυναίκες, υγιείς και να 

είναι από 18-60 ετών.  

Θα ήθελα να γίνω αιμοδότης σαν τον μπαμπά 

μου. Η αιμοδοσία είναι μια γιορτή! 

Νικήτας Θεοδώρου Ε΄1 

 

Εκδρομή στο Πλανητάριο 

 

 
 

Φέτος πήγα  πολλές εκδρομές και σε όλες 

πέρασα καταπληκτικά, αλλά η αγαπημένη μου 

ήταν στο Πλανητάριο. Η εκδρομή 

πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 31 Ιανουαρίου 

και συμμετείχαν τα τρία τμήματα της Στ’ 

τάξης. Ήταν η αγαπημένη μου εκδρομή, γιατί 

κάναμε πολλά θαυμάσια πράγματα. Όταν 

φτάσαμε περιμέναμε 50 λεπτά. Στο διάστημα 

αυτό εμείς φάγαμε και οι δασκάλες μας πήγαν 

να πάρουν τα εισιτήρια. Μόλις τελειώσαμε με 

το φαγητό μας μπήκαμε στον κεντρικό χώρο, 

τον Θόλο, και είδαμε ένα μικρό βίντεο για τον 

γαλαξία μας, για το σύμπαν και το διάστημα. 

Ύστερα κάναμε ένα μικρό διάλειμμα και σε λίγο 

μπήκαμε στο Κοσμοθέατρο και είδαμε μια ταινία 

μικρού μήκους με γυαλιά 3D. Στο τέλος είδαμε 

μια έκθεση με παλιά αυτοκίνητα και αρχαία 

μηχανήματα. Ήταν η καλύτερη εκδρομή που 

έχω πάει μέχρι τώρα. Ελπίζω, αν πάω ξανά 

σε ένα παρόμοιο μέρος, να περάσω τόσο τέλεια 

όσο και στην εκδρομή στο Πλανητάριο! 

Σώτη Δανάη ΣΤ΄3 


